

Seminář/webinář k 1. kolu příjmu žádostí SP SZP a 16. kolu příjmu žádostí PRV - otázky a odpovědi z chatu

Č.	Otázka	Odpověď
1.	Obecná ustanovení: Co je to evidence skutečných majitelů?	Evidence skutečných majitelů byla zřízena zákonem č. 37/2021 Sb., o evidenci skutečných majitelů. Slouží k evidování zákonem stanovených údajů o tzv. skutečných majitelích právnických osob se sídlem v České republice a tzv. právních uspořádání. Evidenci skutečných majitelů vede Ministerstvo spravedlnosti a naleznete ji zde: https://esm.justice.cz/ias/issm/rejstrik . Do evidence by se měl skutečný majitel automaticky přepisovat z obchodního rejstříku, nicméně je na žadateli, aby zajistil, že údaje jsou úplné a pravdivé.
2.	Obecná ustanovení: Je povinnost mít zveřejnění na justici? Případně jaké roky?	Pro SZIF je podstatné, aby měl k dispozici veškeré dokumenty potřebné k administrování dotace. Je na žadateli, aby zajistil soulad s veškerou právní úpravou.
3.	Obecná ustanovení: Propojené podniky mají taky 2 mil?	Předpokládáme, že dotaz se týká finančního zdraví. To se kontroluje na příslušné IČO.
4.	Jak zjistíme výsledky projektu EIP? Je na to nějaký odkaz/stránka? Chtěli bychom využít jejich výstup pro získání bodů (pokud to pro nás bude relevantní)	Přehled zrealizovaných projektů EIP naleznete na stránce https://eagri.cz/public/app/eagriapp/pubprv/prehled/ , zde vyfiltrujete operaci 16.1.1. Další schválené projekty, které nejsou ještě dokončeny, naleznete na 16.1.1 Podpora operačních skupin a projektů EIP - Státní zemědělský intervenční fond (szif.cz) v přehledech schválených projektů (v intervenci 53.77 ještě žádné schválené projekty nejsou).
5.	Mladý začínající zemědělec: Jsou limit na max. výši kategorií způsobilých výdajů (zemědělské stroje, nemovitosti, přípravky na ochranu rostlin, hnojiva)? Je možný nákup půdy od příbuzné osoby?	Uvedený dotaz je řešen v kap. 7. bodech 23) – 25): 23) Z celkové částky dotace může být na pořízení mobilních strojů sloužících pro zemědělskou prvovýrobu určeno maximálně 45 %. 24) Z celkové částky dotace může být na nákup nemovitostí určeno maximálně 45 %. 25) Z celkové částky dotace může být na nákup sadby a osiva, krmiv, hnojiv a prostředků na ochranu rostlin pro přímou spotřebu v podniku určeno maximálně 20 %. Nákup nemovitosti je možný i v případě rodinných příslušníků. Rodinnými příslušníky se rozumí rodiče, děti, prarodiče, sourozenci.
6.	Mladý začínající zemědělec: Lze nákup zem. půdy i od rodinných příslušníků?	Nákup nemovitosti je možný i v případě rodinných příslušníků. Rodinnými příslušníky se rozumí rodiče, děti, prarodiče, sourozenci.
7.	Mladý začínající zemědělec: Je způsobilý výdaj realizace závlahových zařízení do sadů, případně do pěstované zeleniny (jahod)?	Ne. Závlahové systémy nejsou způsobilé, viz kap. 7 bod 18) Specifických podmínek. Nicméně žadatel si výdaj na závlahová zařízení do sadů apod. může uplatnit v preferenčním kritériu č. 6 „výdaje nad rámec dotace“.

Seminář/webinář k 1. kolu příjmu žádostí SP SZP a 16. kolu příjmu žádostí PRV - otázky a odpovědi z chatu

8.	Mladý začínající zemědělec: Pokud v době podání žádosti bude mít žadatel 0 hektarů, nebo 0 VDJ, může uplatnit PK 10 (navýšení o více než 40 %)?	Ano.
9.	Mají jatka nárok na podporu na rekonstrukci a pořízení lepší linky na dotaci?	Jatka lze podpořit v intervenci 34.73 – Investice do zpracování zemědělských produktů. Musí se ale jednat o malý a střední podnik. Pokud by se jednalo o velký podnik, musel by projekt obsahovat pouze investice zaměřené na snížení spotřeby energie (min. o 10 %) a/nebo znovuvyužití odpadních vod ze zpracovatelského provozu, nebo by musel být projekt zaměřen výhradně na bioprodukcí.
10.	Celní úřad neposkytuje závazné stanovisko při zatřídění do celního sazebníku. Jak se tedy na toto zatřídění nahlíží?	Na požádání celní úřad vydává Stanovisko k sazebnímu zařazení zboží. To je pro doložení postačující.
11.	Lze požádat o dotaci na pořízení meteostanice na pole?	Ne. Meteostanice není mezi způsobilými výdaji zařazena.
12.	Dotaz k příloze č. 1 obecnému preferenčnímu kritériu č. 1. u intervence 33.73 , specific. podmínky str 17. Lze za zpracování vlastních zemědělských produktů považovat při chovu skotu BTPM prodej hovězího masa ve čtvrtích pokud je vlastní porážka jatečných zvířat realizována dodavatelsky na jatkách (nejsou propojený ani partnerský podnik), ale prodej čtvrtí je v režii farmáře? Ne každý prodejce hovězího masa vlastní jatka.... a domácí porážkou lze získat maso pouze pro vlastní spotřebu. Samozřejmostí je registrace výrobce potravin na SVS. U rostlinné produkce, loupání cibule nebo mrkve je to jasné, v sektoru živočišné výroby ne.	Pokud je maso pouze prodáváno, o zpracování se nejedná, jedná se pouze o uvádění na trh. Žadatel by si musel sám maso alespoň bourat/porcovat, tedy provozovat bourárnu.
13.	V rámci intervence 33.73 , může si jeden podnik podat žádost do dvou záměrů - např. do záměru c (skot) a g (rostlinná výroba)?	Ano.
14.	U intervence 33.73 je uvedeno, že je podporováno: výstavba a rekonstrukce staveb a pořízení technologií pro posklizňovou úpravu, skladování a expedici (vč. čištění, třídění, balení apod.) rostlinné produkce (kromě obilovin a olejnin) a hned pod tím je ještě uvedeno, že jsou podporovány technologie skladování obilovin a olejnin a v kódech výdajů je počítáno s kódem 15 – kde jsou	Není. Pro rostlinnou produkci (kromě obilovin a olejnin) lze podpořit výstavbu a rekonstrukci staveb a pořízení technologií pro posklizňovou úpravu, skladování a expedici (vč. čištění, třídění, balení apod.), zatímco pro obiloviny a olejnin lze podpořit jen pořízení technologie skladování (tedy nikoli stavbu).

Seminář/webinář k 1. kolu příjmu žádostí SP SZP a 16. kolu příjmu žádostí PRV - otázky a odpovědi z chatu

	technologie na čištění, sušení obilovin a olejnin – není to v rozporu?	
15.	Může začínající zemědělec bez půdy v LPIS podat žádost o dotaci v rámci intervence 33.73 jak v záměru a), tak v záměru c)?	Ano.
16.	U intervence 33.73 - Obecné preferenční kritérium č. 10 ohledně OZE. Není zde uvedena sankce za nedodržení.	Sankce je uvedena pro všechna pref. krit. již nad tabulkou pref. krit.: „Po udělení bodů ze strany SZIF jsou preferenční kritéria závazná a jakékoliv nesplnění podmínek preferenčních kritérií, nebo předložení nepravdivých či neúplných údajů pro hodnocení preferenčních kritérií se posuzuje jako nedodržení podmínek Pravidel; C (není-li u jednotlivých kritérií uvedeno jinak).“
17.	Pokud žadatel, který chová KBTPM a odchovaná telata následně vykrmuje, bude v rámci intervence 33.73 žádat o dotaci na výstavbu ustájovacích prostor pro masný skot, může při hodnocení aspektu efektivnosti započítat produkci jak z chovu KBTPM (narozená telata), tak z výkrmu těchto telat?	Ano. Uvede počet krav – matek, a dále počet vykrmovaných zvířat.
18.	Pokud žadatel bude v rámci intervence 33.73 žádat o dotaci na výstavbu ustájovacích prostor pro masný skot, které budou sloužit k ustájení 20 kusů KBTPM, 20 kusů čerstvě narozených telat a 20 kusů loňských telat na výkrm, budou veškeré stavební výdaje spadat jen do podkódu 01-500 (Zimoviště pro KBTPM)? Může žadatel v takovém případě vykázat jen UM pro KBTPM (20) nebo veškerá UM pro všechny kategorie skotu (60)?	Zařazení celé stáje do podkódu 1-500 se jeví jako nejvhodnější. Pro účely efektivnosti může žadatel v tomto případě uvést 20 ks KBTPM a 20 ks telat na výkrm.
19.	Budou v rámci intervence 33.73 Investice do zemědělských podniků při pořízení samozídného postřikovače způsobilá i ramena v rámci jiného kódu způsobilých výdajů?	Ano, postřikovací rám k postřikovači je uveden v podkódu 43-350.

Seminář/webinář k 1. kolu příjmu žádostí SP SZP a 16. kolu příjmu žádostí PRV - otázky a odpovědi z chatu

20.	Nezpůsobilé výdaje u intervence 33.73 zmíněné Vámi v prezentaci – pluhy, manipulátory, traktorové přívěsy.... nejsou uvedené v pravidlech, v kapitole 7. V čem je pro nás opora pro jejich posouzení jako nezpůsobilých výdajů? Tato informace tak není ani pro žadatele dostupná.	V kap. č. 5 je uvedeno, že „Úplný konkrétní výčet způsobilých výdajů je uveden v Příloze č. 3 těchto Pravidel.“ Tedy, výdaj, který není v příloze č. 3 uveden, není způsobilý.
21.	Jak lze chápat specifickou preferenční podmínku u intervence 33.73 , že jsou podporované výdaje investice pro rostlinnou výrobu výstavba pro posklizňové skladování rostlinné produkce? V mém případě balíky sena, ale v kódu 11 v číselníku výdajů není podporovaný záměr b ani g, naproti tomu kód 46-200 a 210 zase nejde uplatnit v záměru a, c,f ? mám o chápat tak, že pokud budu seno prodávat, tak obloukovou halu na skladování ano, ale pokud si sám vyrábím krmení pro živočišnou výrobu tak hala musí v záměru a, ev.c ?	Kód 11 je určen pro stavby pro skladování krmiv a steliv pro žadatele, kteří provozují živočišnou výrobu, tj. jako krmivo pro vlastní zvířata. Podkód 46-200 a 210 se týká rostlinné produkce, proto je v záměru na rostlinnou výrobu. Obloukové haly jsou určeny pro živočišnou výrobu – tj. v případě sena jako sklad pro krmení vlastních zvířat.
22.	V rámci intervence 33.73. a 49.75 - pokud má žadatel JEN koně, a to jiných, než vyjmenovaných plemen – není způsobilým žadatelem? Tedy např. chovatel koní (křížených plemen např. studenokrevných koní a teplokrevných koní), které používá pro hipoterapii – chce pořídit samojízdný nakladač – tak nebude způsobilým žadatelem?	Přesně tak. Z chovatelů koní budou podporováni pouze chovatelé plemene norický kůň, slezský norický kůň nebo českomoravský belgický kůň.
23.	Mladý začínající zemědělec: Jaký je důvod vymezení koní na uvedená plemena? Pochopila bych kdyby byla dotace omezena na plemenná zvířata zapsaná v plemenných knihách vedených v ČR	Důvodem je důraz na vybrané segmenty zemědělské výroby.

Seminář/webinář k 1. kolu příjmu žádostí SP SZP a 16. kolu příjmu žádostí PRV - otázky a odpovědi z chatu

24.	<p>Lze do kódu 27 – nádrže na zadržování srážkových vod zařadit také vaky na skladování vody – např. odkaz: https://www.ftvaky.cz/produkty/destova-voda/</p> <p>Chápeme dobře, že uznatelné výdaje některých strojů se skládají ze dvou podkódů – např. u postřikovače napočítám podle objemu z podkódu 43-310 a přičtu podle šířky záběru ještě z podkódu 43-350 uznatelné náklady za každý metr postřikovacího rámu?</p> <p>Lze u obecného kritéria č.10 „žadatel vyrábí energii z obnovitelných zdrojů ..“ u žadatele fyzické osoby podnikatele nárokovat tyto body, pokud má doklady na FVE na rodné číslo?</p>	<p>Ano.</p> <p>Ano.</p> <p>Pokud těmito doklady je myšlen např. předávací protokol a původní kupní smlouva, tak ano. Ale k datu ŽOD musí být FVE v majetku IČO podávajícího žádost a žadatel to musí doložit. Rovněž výrobcem energie musí být IČO žadatele.</p>
25.	<p>V kódu 14-106 jsou v rámci ZV uvedeny samojízdné nakladače. V prezentaci uvádíte, že manipulátory i nakladače nejsou podporovány. Co je tedy myšleno samojízdým nakladačem uvedeným v kódu 14?</p>	<p>Bylo to myšleno tak, že nejsou podporovány obecně manipulátory pro zemědělskou výrobu bez omezení. Z této kategorie strojů je totiž podporován pouze samojízdny nakladač pro živočišnou výrobu. Vyjádření v prezentaci tedy bylo nepřesné.</p>
26.	<p>Jak se v intervenci 34.73 kontroluje splnění aspektu efektivnosti dle přílohy č. 4? V intervenci 33.73 se splnění aspektu efektivnosti kontroluje skrze zvláštní podmínku 13) v části 7. (povinnost mít při podání žádost o platbu příslušný počet ha v LPIS a VDJ v IRZ), ale v pravidlech k intervenci 34.73 jsem žádnou obdobnou podmínku nenašel.</p>	<p>Konkrétní podmínka uvedena není. Projekt ale musí splnit účel a cíle, které byly popsány v ŽOD, a se kterými byl projekt schválen.</p>
27.	<p>V rámci intervence 34.73: Bodování za výrobu energie z OZE: Lze žádat body, pokud instalujeme tepelná čerpadla vzduch-vzduch v rámci administrativní budovy? Musí být toto kritérium splněno již k datu podání žádosti o dotaci?</p>	<p>Ano, umístění OZE není rozhodné, jen musí být provozováno IČO, které je žadatelem. Kritérium musí být splněno již k datu podání žádosti o dotaci.</p>
28.	<p>Lze žádat o dotaci na pořízení třídícího pásu na brambory?</p>	<p>Ano – intervence 33.73, podkód 17-020.</p>

Seminář/webinář k 1. kolu příjmu žádostí SP SZP a 16. kolu příjmu žádostí PRV - otázky a odpovědi z chatu

29.	Kód výdaje 51-480 sklizňový vůz. Existuje specifikace, jak má vypadat? Může se jednat o dvounápravový přívěs s nosností cca 2 t za auto nebo úzkorozchodný traktor, který bude využíván k setřásání ovoce v sadech? V prezentaci uvedeno, že traktorové přívěsy a návěsy jsou nezpůsobilé.	Klasický přívěs za auto nebo traktor není možné považovat za speciální mobilní stroj pro sklizeň ovoce. Sklizňový vůz disponuje konkrétními parametry či vybavením umožňující sklizeň daného ovoce.
30.	K obecnému preferenčnímu kritériu ohledně OZE – tzv čerpadla k ochlazení interiérů, řadí se do toho i klimatizace?	Klimatizace sice funguje na stejném principu jako tepelné čerpadlo, tedy předávání tepla pomocí média, ale předává teplo z vnitřku budovy ven, tedy není zdrojem energie , ale naopak rozptyluje teplo (tedy energii) do vnějšího prostředí, tedy energii (byť je to energie ve formě nežádoucího tepla) v zásadě plýtvá. Cílem klimatizace tedy není získání energie, ale zvýšení komfortu uvnitř budov. Existují zařízení, která umí obojí (tedy topit i chladit), ale lze je uznat pouze v případě, pokud jsou v technickém popisu nebo listu nazvána jako tepelná čerpadla (s reverzní funkcí či dalším přívlastkem), nikoliv jako klimatizace, aby bylo jasné, že funkce získávání nízkopotenciálního tepla z vnějšího prostředí je jejich primární funkcí.
31.	Záměr b) PK 2 a 3: pořízení stroje POT. Pokud je místo realizace v KÚ ohroženém suchem, započítávají se body jak v rámci PK 2, tak PK 3?	Ano.
32.	U malé zemědělské kompostárny kód 26-100 dle našeho názoru nelze kompostovat přímo na zemědělské půdě – podle vyhlášky 273/2021 je vyžadována zabezpečená plocha s jímkou. Jak bude kontrolováno, bude se dokládat povolení k provozu od ORP?	Pravidla u podkódu 26-100 – Malá zemědělská kompostárna stanoví, že musí jít o kapacitu do 150 t/rok na jedné lokalitě. Vyhláška č. 273/2021 Sb. v § 45 stanoví, že kompostárna musí být vybavena v místech soustředování odpadu s výjimkou míst, kde jsou soustředovány zemina, písek a dřevo, u nichž nemůže dojít k vyluhování, a v místě zakládky podle § 46 odst. 4 vodohospodářsky zabezpečenou plochou, pokud nejde o malé zařízení. Malé zařízení je definováno v § 11 odst. 2 písm. e) zákona č. 541/2020 Sb., o odpadech, jako zařízení pro úpravu a využití biologicky rozložitelného odpadu, které zpracovává biologicky rozložitelný odpad pro jednu zakládku v množství nepřekračujícím 20 tun, pokud celkové roční množství zpracovaného biologicky rozložitelného odpadu nepřekračuje 150 tun. S ohledem na výše uvedené se povinnost realizace kompostárny včetně zabezpečené plochy na výdaje způsobilé v intervenci 33.73 nevztahuje.
33.	Lze do kódu 42-220 nebo 42-230 zařadit rotační brány, pokud dělají stejnou činnost jako půdní frézy?	Rotační brány a půdní frézy (uvedené v podkódech 42-220 a 42-230) jsou dva rozdílné stroje. Rotační brány tedy nelze zařadit do uvedených podkódů.

Seminář/webinář k 1. kolu příjmu žádostí SP SZP a 16. kolu příjmu žádostí PRV - otázky a odpovědi z chatu

34.	<p>57-760 Stroje pro transport kontejnerů – může být el. vozík (Golfcar), který by tahal plošinové přívěsy (57-700)? Nebo je to spíše k zařazení do 56-400?</p> <p>58-020 Traktor úzkorozchodný – jaké jsou parametry tohoto stroje?</p> <p>57-120 Zametač pěstebních ploch – lze tento Karcher považovat za tuto položku – viz příloha</p> <p>57-930 Nakladače speciální pro manipulaci se školkařskými výpěstky - ???</p>	<p>Tyto vozíky se běžně používají v OZaŠ i v krytých halách a kontejnerovnách, a to jak v elektrické variantě, tak i se spalovacím motorem. Lze je zařadit do kódu 57-760 i 56-400.</p> <p>Pravidla parametry stanoví: 1,7 m vč., výkon do 110 PS (cca 81 kW) vč.</p> <p>Ano (dle dodatečně zaslané přílohy).</p> <p>Dodatečně zaslaný dotaz: 5. 57-930 Nakladače speciální pro manipulaci se školkařskými výpěstky – Lze do tohoto výdaje zařadit nakladač s adaptéry na manipulaci se školkařskými výpěstky? Ano lze.</p>
35.	<p>Jak lze chápat, že všechny projekty budou ihned v září schváleny/neschváleny tj. žádný zásobník projektů. Žádosti budou schvalovány dle uvolněné alokace? Hned v září se bude vědět, že projekt je schválený? Nebudou žádné doporučené projekty? Žádný zásobník projektů?</p>	<p>Projekty nebudou schváleny/neschváleny, ale doporučeny/nedoporučeny. Nebudou již náhradníci ani zásobník projektů. Pokud projekt nebude zařazen mezi doporučené, pak už nebude v budoucnu podpořen.</p> <p>Zásobník bude zaveden opět až na konci období pro dočerpání alokace. Případně uvolněná alokace z 1. kola bude znovu použita na další kola příjmu.</p>
36.	<p>Proč nejsou podporované stroje pro údržbu TTP – žací stroje, sekačky, když v kódu 46-200 a 210 zařízení pro precizní zemědělství? Mohu podat dotaci na asistenční systém pro ochranu zvířat (detekci mláďat)?</p>	<p>Jedná se o běžné zemědělské stroje, jejichž podpora je směřována primárně na PGRLF. Asistenční systém pro ochranu zvířat není v žádném případě běžný stroj, jedná se o prvek precizního zemědělství, a z toho důvodu je podporován.</p>